

## *НЕОБХОДИМОСТЬ ИЗУЧЕНИЯ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА В ТЕХНИЧЕСКОМ ВУЗЕ*

**Б.Н. СУЛИМОВСКИЙ**

*Кубанский государственный технологический университет,  
350072, Российская Федерация, г. Краснодар, ул. Московская, 2*

Автор работы уделяет внимание той роли иностранного языка, которая отводится почти всем сферам деятельности. Молодые люди получают возможность извлекать надежную дополнительную информацию по тем научным проблемам, над которыми они работают. Автор также акцентирует внимание на том, чтобы добиться высокого уровня обучения иностранному языку, что является важной составной частью программ подготовки специалистов.

Ключевые слова: иностранный язык, высшее учебное заведение, обучение, навыки, молодые специалисты.

В настоящее время все большая роль отводится иностранному языку не только как средству общения, но и как верному и надежному средству извлечения дополнительной, а может быть, и основной важной информации по своей специальности, что является необходимым условием повышения квалификации будущих специалистов в лице студентов учебных заведений технического профиля. Зная в совершенстве иностранный язык или обладая прочной лингвистической базой, будущий специалист сможет легко ориентироваться в огромной массе технической информации, например, на английском языке, отражающей прогресс и те новшества и изобретения, вносимые в общий вклад теми или другими странами. Особенно это относится к патентной литературе и специализированным техническим журналам на иностранных языках. Равным образом, будущий специалист должен умело использовать иностранный язык при общении с представителями иностранных фирм при заключении контрактов и соглашений, а также для выступления на различного рода международных конференциях и симпозиумах, посвященных новшествам и инновационным процессам, происходящим в области науки и техники. Именно здесь как раз и пригодится владение симбиозом прочного знания терминологии на иностранном языке и наличием навыков общения на иностранном языке. Некоторые студенты после окончания высшего учебного

заведения идут в большую науку, поступая в аспирантуру, пишут и защищают свои диссертации по соответствующей тематике. И, конечно же, и в этом направлении своей деятельности будущий специалист будет обращаться к продолжению изучения иностранного языка, который здесь как никогда поможет ему как в более углубленном изучении своей проблемы, так и при сдаче кандидатских минимумов по иностранному языку. Исходя из вышеизложенного, изучение иностранного языка в высших учебных заведениях должно быть поднято на такую качественную высоту, которая бы с успехом решала вышеуказанные задачи.

Высокий уровень подготовки по английскому языку является одной из приоритетных составляющих содержания образовательных программ в рамках системы управления качеством подготовки специалистов в Кубанском государственном технологическом университете. На основе многоуровневой системы подготовки будущих специалистов по английскому языку, которая затрагивает все специальности соответствующих факультетов, осуществляется реализация потребностей предприятий, различных фирм и других структур в молодых специалистах, обладающих необходимыми умениями и навыками в области английского языка, что должно обеспечить высокую конкурентоспособность выпускников всех специальностей. Чтобы определить пути реализации концепции, необходимо четко знать запросы предприятий, где будет работать тот или иной будущий специалист. Немаловажную роль здесь играет также и поступающий контингент студентов на соответствующие специальности, который в большей степени и определяет многоуровневый характер обучения. Поэтому таким структурам довузовского обучения английскому языку, как: лицеем (как закрытого, так и открытого типа), различным подготовительным курсам, школе индивидуальной подготовки и т. д., которые организованы при университете, необходимо ознакомить будущих абитуриентов с требованиями по изучению иностранного языка (в данном случае английского), а также перспективами и условиями обучения в рамках

технического вуза. На этом этапе следует обеспечить подготовку контингента доязыкового уровня «Pre-intermediate».

Содержание и качество подготовки по английскому языку контингента, обучающегося в рамках Кубанского государственного технологического университета, должны соответствовать международному уровню «Intermediate».

## *WHY ONE SHOULD STUDY FOREIGN LANGUAGE AT TECHNICAL HIGHER SCHOOL*

**B.N. SOULIMOVSKY**

*Kuban State Technological University,  
2, Moskovskaya st., Krasnodar, Russian Federation, 350072*

The author of this article pays attention to a great role which foreign language plays almost in all spheres of our activity. Young people studying at the institute have opportunity to extract a reliable additional information on their problems at which they work and will work. The author also stresses that the institute administration must attain a high level of foreign language training which is one of the paramount importance in the components of the training programmes.

**Key words:** foreign language, higher educational establishment, training, skills, young specialists, guided by, type.